



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 8 (14119). ЧЕТВЕРГ,

10

ЯНВАРЯ 1974 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ЗОЛОТОЙ ФОНД

В могучем потоке социалистического соревнования родились новые замечательные начинания, выдвинулись тысячи и тысячи ударников и героев труда. В народе их справедливо называют новаторами, передовиками. Это — люди, овладевшие новой техникой, они показывают образцы высокопроизводительной работы, своим примером меняют устаревшие представления о нормах выработки, формах и методах организации производства. Их достижения — источник вдохновения для новых свершений и массового героизма в созидательном труде.

(Из Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу).

БОГАТЫРСКИЙ ВЗЛЕТ

● ПЕРЕДОВИКИ УДВОИЛИ ПОТОК УГЛЯ ● ПОПОЛНЕНИЕ В ОТРЯДЕ 500-ТЫСЯЧНИКОВ ● В РЕЗЕРВЕ — МИНИМУМ МИЛЛИОН

Третий, решающий завершен. Вместе с дополнительной продукцией металлургов, химиков, машиностроителей, работников легкой, пищевой промышленности народное хозяйство страны получило от горняков Кузбасса более 3,6 миллиона тонн сверхпланового угля. Таким образом, слово, данное в начале года труженниками бассейна, выполнено с честью.

И немалая роль в этом принадлежит нашему традиционному массовому движению под девизом: «Каждому заботу, каждому — высокую нагрузку». Ему от рождения всего шесть лет. Но это годы богатейшего роста, наполненные напряженным трудом, творческими поисками, дерзновенными подвигами.

Давайте вспомним, как все было. С чего начинали. Первые месяцы третьего года, но только предпоследней пятилетки. Кузбассовцы вступили в него с единой мыслью, с единым стремлением достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, вложить максимум усилий в борьбу за досрочное выполнение заданий пятилетки.

То был период, когда в лавах шахт осваивались первые десятилетия механизированных комплексов. Испробывали для многих локалы техника прививалась с трудом. В Новокузнецке, например, среднемесячная выемка угля из «железных» лав достигала чуть больше 15 тысяч тонн. А для рентабельного использования дорогостоящих комплексов требовалось переработать за 17 тысяч. Как минимум.

Опыт передовиков показывал, как можно добиться и большего. На шахте «Зырянской» бригада Л. Юженко в 1967 году выдала на-гора с помощью ОМКТ 253 тысячи тонн топлива. На соседних «Нагорной» и «Новокузнецкой» бригады А. Никитина и Н. Попова добились соответственно 241 и 230 тысяч тонн.

Если первые тропы проложены, почему не превратить их в широкую магистраль? Так рассудили новаторы. И поставили перед собой конкретную цель: повысить среднемесячную производительность комплексов до 19—20 тысяч тонн.

Изучая опыт передовиков, они четко определили основные направления, ведущие к успеху: более рациональная раскраска выемочных полей, своевременная подготовка оного фронта и сохранение ерва ввода комплексов в эксплуатацию, создание надежного подземного транспорта и укрепление ремонтной службы, обучение горнорабочих и совершенствование их квалификации. Иными словами, в повестку дня как неотложное дело встали разработка и осуществление комплексных планов научной организации труда и производства.

Начиная новозузецким одобрено бюро обкома партии. А вскоре собравшиеся в обкоме КПСС вожаки передовых бригад бассейна горячо поддержали начинание

жале удачную вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Лев Юженко и его товарищи решили выдать на-гора в 1969 году уже 400 тысяч тонн топлива. Через несколько месяцев, пересмотрев свои обязательства, назвали такую же цифру бригада В. Шаркова на «Карагайлинской».

Они сдержали слово. Бригада Юженко добыла за год свыше 454 тысячи тонн угля. Еще больше выдала топливная бригада М. Решетникова, тоже с «Зырянской», которая довела производительность комплекса до 483 тысяч тонн. Подтянулись и другие коллективы.

Однако еще велики были внутрисменные простои. Многие часы терялись из-за аварий, недостатков в организации труда и производства. Полезное время работы машин и механизмов далеко не достигало расчетных нормативов. Поэтому инициаторы областного соревнования призвали горняков бассейна в 1970 году в каждом забое, на каждом рабочем месте разработать и настойчиво осуществлять режим высокопроизводительной работы, превзойти ранее достигнутые наивысшие годовые результаты.

И они действительно были перекреты. Впервые в бассейне за 500-тысячный рубль добыли угля с помощью комплекса перешагнула в год юбилей Ильича бригада В. Бардышева с «Новокузнецкой».

И в последующие годы горняки бассейна продвигались вперед богатырской поступью. В 1971 году за 500 тысяч тонн в добыче угля перешагнули две бригады — Л. Юженко с «Зырянской» и А. Рутковского с шахты «Юмсомолет». В 1972 году это стало шесть, а в минувшем — одиннадцать.

Особенно выдающегося результата добилась коллективная бригада Героя Социалистического Труда Г. Смирнова в шахтоуправлении «Юбилейное». Она первой в стране за десять месяцев преодолела миллионный рубль, а за год выдала 1,220 тысячи тонн ископаемого угля. С трудовой победой поздравил славный коллектив Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР.

Не раз показывали замечательные достижения передовичи бригад Л. Кожина, Ф. Мельникова, В. Полухова, а также экскаваторщиков В. Васильева, М. Прусака, И. Липова, автомойщиков А. Шербакова, И. Ступичева, П. Шека и многие другие. Мирные, всеобщие, бассейновые рекорды открывали широкие горизонты, звали горняков к новым трудовым подвигам.

В. КАЛАЧИНСКИЙ, г. Кемерово.

ТРУЖЕНИКИ ОБЛАСТИ ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ НА ОБРАЩЕНИЕ ЦК КПСС

ПРИЗЫВ ПЕРЕДОВИКОВ ПОДХВАЧЕН

По производительности труда выйти в 1974 году на уровень, запланированный на конец пятилетки, — так решил горняк шахты имени Ленина. Здесь в понедельник рабочее собрание обсудило Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Передовой коллектив города решил ответить на Обращение более эффективным трудом.

Шашеры обязались добиться высшей рублевой горняцкой шахты имени Ленина — решить не издать ни одной отстающей бригады и участка, развивать и дальше ускоренными темпами технический прогресс, совершенствовать технологию выемки угля. Четыре оживленные бригады на шахте будут добывать ежегодно по тысяче и более тонн топлива.

Участники рабочего собрания приняли обращение ко всем трудящимся Кемеровской области, призвали последовать их примеру, шире развернуть соревнование.

Целью передовиков находит в городе подполье. Так, 8 января на рабочем собрании горняцкой шахты имени Шевякова обязались добыть за год дополнительно восемьдесят тысяч тонн угля, довести производительность труда до 114 тысяч на рабочем месте. Уже сейчас шевяковцы имеют в своем активе три тысячи тонн топлива.

Повышенные обязательства берут на себя коллективы шахт и разрезов, заводов и погрузочно-транспортных управлений.

(Корр. «Кузбасса»).

г. Междуреченск.

К сведению делегатов ХХХ Кемеровской городской партийной конференции

Кемеровский городской комитет партии сообщает, что 12 января 1974 года в театре оперетты Кузбасса состоится ХХХ городская партийная конференция. Начало работы конференции в 10 часов утра. Регистрация делегатов с 9 часов.

Кемеровский горком КПСС.

НАМЕЧАЮТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Радостная весть пришла накануне нового года в Промышленновский район: он признан одним из победителей во Всесоюзном соревновании хлеборобов в 1973 году.

И когда агитаторы, политинформаторы пришли в бригады, на фермы, чтобы познакомить труженников с Обращением ЦК КПСС, земледельцы и животноводы говорили, что сделают 1974 год годом новых, еще более высоких достижений.

Второй секретарь райкомкома КПСС Г. В. Вечтомов сообщил нам, что животноводы намерены нынче довести надой молока от каждой коровы до 2,850 килограммов, то есть поднять производительность по сравнению с прошлой на 80 кило-

граммов. В большинстве хозяйств планируют значительно увеличить продажу государству всех сельскохозяйственных продуктов.

В минувший понедельник состоялось совещание районного партийного актива, наметившее основные направления работы района на определяющий год пятилетки.

В колхозах и совхозах сейчас проходят митинги и собрания, где эти общие наметки конкретизируются в бригадах, на фермах, коллективах которых принимаются повышенные социалистические обязательства.

Многие животноводы и земледельцы наметают для себя на 1974 год личные рубежи.

(Корр. «Кузбасса»).

Промышленновский район.

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 6 января совхозы и колхозы области надоями молока 24,3 килограмма на корову — на 4,9 килограмма больше, чем на эту дату в минувшем году.

По району продуктивность дойного стада характеризуется такими показателями (в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс или минус в сравнении с соответствующей пятидневкой прошлого года):

Ленинский	5,8	+1,1
Музненский	5,3	+1,7
Криванский	5,3	+1,1
Юргинский	5,8	+0,9
Лыпинский	4,5	+1,2
Промышленновский	5,5	+0,6
Топкинский	3,7	+0,8
Беловский	5,3	+1,2
Прокляевский	5,0	+1,0
Новокузнецкий	5,1	+0,9
Кемеровский	4,9	—
Лясинский	4,4	+0,9
Ижморский	3,0	+0,5
Тяжинский	4,1	+1,3
Маринский	4,1	+0,7
Чебулинский	4,0	+1,4
Тисульский	3,8	+0,9

В сравнении с последней пятидневкой декабря минувшего года надой несколько увеличился хозяйства Беловского, Кемеровского, Ленинского, Новокузнецкого и других районов. Вместе с тем допустимы некоторые снижения суточных надоев в Промышленновском и Криванском районах.

Это тревожный сигнал. Сейчас день ото дня, пятидневка от пятидневки надой должны расти. Соответственно и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года плюсовой показатель должен возрастать. Между тем в совхозах Кемеровского района (единственного в области) в первой пятидневке января надой оказался лишь на уровне прошлых годовых.

Усиливаются морозы. В этих условиях содержание скота должно быть уделено особое внимание.

УДАРНО ТРУДИТЬСЯ, ОТЛИЧНО УЧИТЬСЯ

В Обращении ЦК КПСС к партии, и советскому народу, которое с единодушным одобрением встречено коллективом преподавателей, студентов и слушателей Кемеровского технологического института пищевой промышленности, высоко оценен творческий труд работников высшей школы.

Прошедший год для института был годом стабильности, возмужания. Сегодня в нем работают 110 преподавателей, более половины из них — кандидаты и доктора наук, обучают около двух тысяч студентов. Здесь свои новые лаборатории и кафедры, работают студенческие научные кружки. В учебный процесс успешно внедряется современная техника. Укрепляется материально-техническая база. Построен жилой дом на 90 квартир, заложены фунда-

менты нового учебного корпуса и студенческого общежития.

На днях в самой большой аудитории института состоялся многолюдный митинг. Заместитель секретаря партбюро Н. В. Овчинникова зачитала Обращение ЦК КПСС.

В ходе обсуждения Обращения каждый коммунист и комсомолец, студент и преподаватель нашел в нем слова, адресованные лично ему. В 1974-м, определяющем году пятилетки, ударно трудиться, отлично учиться — вот лозунг работы самого молодого вуза в Кузбассе.

З. ТАГИРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ технологического института.

г. Кемерово.

НА СЛЕТЕ ЮНЫХ КУЗБАССОВЦЕВ



Вчера в областном центре продолжался X слет трудового отряда «Юных кузбассовцев». Делегаты слета участвовали в работе секций. На пленарном заседании было принято обращение ко всем школьным областям.

НА СНИМКЕ: участники слета (слева направо) — Наталья Сидоркина из арлуской, Галина Косолапова из ельк-

вской производственных ученических бригад. Анатолий Геруцкий — командир строительного отряда Даниловской школы, Галина Бердик — комсорг производственной бригады Преображенской школы и Сергей Комардин — член строительного отряда Даниловской школы Тяжинского района, Сергей Соколов — лесничий Мозжухинской школы.

Фото П. Костюкова.

НА ЗНАМЕНИ ТАТАРСКОЙ АССР—ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

КАЗАНЬ, 8 января. (Корр. ТАСС). Большой и радостный праздник пришел на землю Советской Татарии.

Рядом с орденами Ленина и Октябрьской Революции, почетными грамотами в составе Татарии награждена республика, сегодня на ее знамени засиял орден Дружбы народов.

В зале театра оперы и балета имени М. Джалиля на совместное торжественное заседание Татарского областного комитета партии и Верховного Совета республики собрались представители трудящихся, руководители партийных, советских и общественных организаций. Торжественное заседание

открыл Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. Г. Батышев.

С огромным воодушевлением участники избирают почетным президентом в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, министру обороны СССР Маршалу Советского Союза А. А. Гречко. По поручению ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства он горячо поздравляет с высокой наградой труженников

Татарской АССР. Она награждена за большие заслуги трудящихся Татарской АССР в укреплении братской дружбы и сотрудничества советских народов, большие успехи в экономическом, социально-культурном и культурном строительстве и в ознаменоване 50-летия Союза Советских Социалистических Республик. Сердечные поздравления трудящимся Советской Татарии, говорит А. А. Гречко, и пожелания новых больших успехов в коммунистическом строительстве просит передать Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

А. А. Гречко говорит о великой братской дружбе советских народов, о том, что, объединив все нации и народности Советской страны под знаменем Ленина, Коммунистическая партия обеспечила мощное развитие их экономики и расцвет социалистической культуры. Минувший 1973 год явился годом дальнейшего укрепления дружбы и сплоченности трудящихся социалистических наций и народностей Советского государства, всех классов и социальных групп в единый могучий коллектив строителей коммунизма, год ударного труда советских людей.

Вместе со всем советским народом больших успехов в экономическом, политическом и культурном развитии добилась Татарская Автономная Советская Социалистическая Республика. Достигнутый ею прогресс во всех областях общественной жизни — закономерное проявление преимуществ социалистической системы хозяйства, результат упорного труда татарского народа, который рука об руку со всеми трудящимися нашей страны и прежде всего с великим русским народом прошел славный путь борьбы и трудовых свершений. (Окончание на 3-й стр.).

НА ЗНАМЕНИ ТАТАРСКОЙ АССР — ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Хилкова, начальник Казанского гарнизона, Герой Советского Союза генерал-майор танковых войск И. Г. Кобынов, бригадир плотников-бетонщиков объединения «Камгэзастроэнергострой» Н. А. Соловьев выразили твердую уверенность в том, что трудящиеся Татарской АССР сделают наступивший 1974 год годом плодотворной ударной работы, отдадут свои силы, знания и творческую энергию делу процветания социалистической Родины.

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Советская Татария, говорит А. А. Гречко, производит новейшее оборудование, машины, станки, приборы, нефть, газ, много других изделий. По добыче нефти Татария является ведущим районом страны. Край, где десятилетиями была керосиновая котлована, вступает в могучую нефтяную реку страны огромное количество «черного золота». В 1970 году республика вышла на уровень 100 миллионов тонн в год и выше дает четвертую часть общесоюзной добычи жидкого топлива. Общее количество добычи в Татарии нефти давно перевалило за миллиард тонн. Символично, что республика начинает свой путь нефтепровода «Дружба».

Технической базы Советского государства, в повышение эффективности социалистического производства. В свою очередь Татария получает разнообразное промышленное оборудование, материалы, сырье и топливо из многих экономических районов Российской Федерации и других республик. Так общими усилиями советского народа наращивается промышленный потенциал страны Советов, растет ее экономическое и оборонное могущество, достигаются новые исторические рубежи в строительстве коммунизма.

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР послужат знаменательной вехой для политического и трудового подъема всех советских людей. Огромное значение имеет речь товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС, в кото-

рой он выдвинул принципиальные положения о путях и способах выполнения народнохозяйственного плана 1974 года, дальнейшего подъема экономики, культуры и благосостояния трудящихся. Дать в 1974 году продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами, ознаменовывать четвертый год пятилетия новыми успехами в выполнении решения XXIV съезда КПСС — с таким призывом Центральный Комитет КПСС обратился к партии, к советскому народу. Это обращение встретило горячее одобрение всех трудящихся нашей страны.

Начекая все новые и новые рубежи в борьбе за избавление народов от бедствий войны, за чистое, свободное от туч военной угрозы небо над Отчизной, партия полагается на миротворческие империалистов, а на реальное соотношение сил, на экономическую и оборонную мощь Страны Советов. В настоящее время Советская Армия и Военно-Морской Флот, подчеркнул А. А. Гречко, представляют собой могучую силу, способную надежно защитить завоевания социализма. Наша армия — это армия дружной и братской народов. Ни одна армия мира не может гордиться таким многонациональным составом и ни одна армия в мире не имеет такой интернациональной прочности, как советская. В ее едином боевом строю стоят как равные среди равных русский и татары, украинцы и чуваш, белорусы и башкиры, грузины и таджики — все представители многонациональной советской нации, сплоченные едиными интересами и целями защиты Родины. Воспитанные в духе интернационализма, войны Советских Вооруженных Сил достояние

несут службу и надежно охраняют мирный труд советского народа. Задача военных — и дальше повышать боевую готовность, бдительно следить за поисками врагов мира. И чем выше будет боеготовность Советских Вооруженных Сил, чем мощнее их вооружение и лучше обучение личного состава, тем спокойнее будет на земле.

Под бурные аплодисменты А. А. Гречко зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Татарской Автономной Советской Социалистической Республики орденом Дружбы народов и прикрепила высокую награду к знамени республики.



БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ С ПАТРИОТАМИ ЧИЛИ

Заявление совещания представителей коммунистических и рабочих партий по обсуждению работы журнала «ПРОБЛЕМЫ МИРА И СОЦИАЛИЗМА»

Вот уже несколько месяцев военная хунта, узурпировавшая власть и поправившая конституционные права и свободы в Чили, продолжает свой бесчинства. Тысячи патриотов брошены в концлагеря, выносятся сотни смертных приговоров. В стране воцарился дух фашистского рейха.

Осуществляя неслыханную расправу над демократическими силами, военщина направляет главный удар против коммунистов и представителей других партий Народного единства — мужественных борцов за свободу и светлое будущее своей родины. Вся деятельность хунты расширяет ее антинародную, антигуманную сущность. Она осуществляет по отношению северозюжной империализму и мировой реакции в их борьбе против наступления революционных отрядов в Латинской Америке. Зловещая деятельность хунты направлена также против позитивных сдвигов на международной арене.

Мощное движение солидарности с чилийским народом, развернувшееся во всем мире, свидетельствует о поддержке чилийскими патриотами земли народного сопротивления в Чили, в котором участвуют самые широкие круги демократической общественности. Против фашистской диктатуры поднимаются сегодня даже многие из тех, кто еще вчера не разделял целей Народного единства.

Мы призываем всех, кто ненавидит фашизм, кому дорога свобода и демократия, кто руководствуется чувствами гуманности и уважает права человека, поднять свой голос в защиту чилийских патриотов, требовать немедленного их освобождения.

Вечная память героям-патриотам, которые, как президент Сальвадор Альенде, отдали свои жизни делу революции, независимости и социального прогресса в Чили.

Свободу товарищу Луису Корваллану!

Свободу всем узникам диктатуры!

Позор фашистской военной хунте, которая возмущает кровью и вызывает возмущение всего человечества!

Чилийский народ победит!

КЛАССОВЫЕ БОИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Подъемом классовой борьбы отмечено в странах капиталистического мира начало 1974 года. Обединяясь, трудящиеся решительно протестуют против неукротимого роста инфляции и инфляционизма, ущемления прав профсоюзов.

Шотландские шахтеры продолжают по всей территории страны борьбу по призывам. Эта форма классовой борьбы ведет к сокращению производства и снижению производительности труда. Железнодорожники прибегли к ней в знак протеста против отказа администрации удовлетворить их требования о повышении зарплат и улучшении условий труда. Решения шахтисов, заявил представитель местного профсоюза Джон Уокер, выражает решимость рабочих Шотландии активизировать борьбу за удовлетворение своих требований.

Единым боевым фронтом выступают западногерманские и иностранные рабочие в ФРГ. Массовая демонстрация состоялась в Дуйсбурге — одном из промышленных центров Рура. Сотни рабочих-металлистов с заводов, принадлежащих концерну «Крупп», вышли на улицы в знак протеста против плановой рационализации производства, в результате которой ряд предприятий в ближайшем будущем будет закрыт и работу потеряет более 1.100 человек. В одной колонии с западногерманскими металлургами или иностранные рабочие — итальянцы и испанцы, которых вынуждают безработица заставить покинуть родину. В резолюции, принятой участниками демонстрации, рабочие-металлисты выразили решимость последовательно вести борьбу против произвола предпринимателей.

Забастовка транспортников парализовала движение пассажирского транспорта в крупном промышленном центре Аргентины — городе Кордове и в провинции Сальта. Вступившие требуют повышения заработной платы, улучшения условий жизни, соблюдения предпринимателями условий коллективных трудовых договоров.

Годом социальных бурь в странах капитала называет нашедший год болгарская газета «Труд».

ИЗРАИЛЬ. ЦЕНА АГРЕССИИ

Последняя война Израиля против арабских стран осложнила и без того трудное положение израильской экономики. Каждый час боевых действий стоил Тель-Авиву 10 миллионов долларов, а общие военные расходы за весь период октябрьской войны составили почти 5 миллиардов долларов. Увеличилось производство оружия и военной техники. В армию было мобилизовано большое число квалифицированных рабочих. Все это привело к тому, что выпуск продукции в гражданских целях на израильских заводах и фабриках сократился более чем наполовину. Во время войны израильская экономика несла большие убытки, которые, по признанию тель-авивской газеты «Давар», исчисляются миллиардами израильских фунтов.

Большие трудности возникли и в транспорте, так как значительная часть автомашин была мобилизована для перевозки войск и снаряжения. Чтобы несколько улучшить положение, Израиль был вынужден срочно заказать в США и странах Западной Европы две тысячи грузовиков.

Серьезные осложнения в транспорте, да и во всей экономике в целом вызвала нехватка горючего. С 15 ноября Израиль был вынужден прекратить транспортную перевозку нефти морским путем с промисловых, расположенных на Синайском полуострове, в порт Эйлат. Стала невозможной и доставка в этот порт нефти из Ирана. Стремление ограничить потребление топлива, израильское правительство уже в конце октября повысило цены на нефтепродукты на 60 процентов, а плату за электроэнергию — на 30 процентов. Введены ограничения на пользование частными автомашинами. Не исключено, что ограничения на потребление бензина в дальнейшем будут распространены даже на военный транспорт.

Израильские газеты пестрят сообщениями о закрытии всех новых и новых предприятий, о разорении фирм, о свертывании производства. Сокращение производственной деятельности для гражданских нужд ведет к уменьшению экспорта израильских товаров и, следовательно, к сокращению валютных поступлений. Положение осложняется и тем, что подавляющее большинство стран Африки в знак солидарности с арабскими народами разорвали дипломатические отношения с Израилем и резко ограничили торговлю с ним. Как писала недавно каирская газета «Аль-Ахрам», «дело идет к полному экономическому бойкоту Израиля, так как африканские страны переходят сейчас от дипломатических демаршей к экономическим санкциям».

Огромные убытки понесены израильскими танкерами в области экономики. Разгар сбора урожая совпал по времени с военными действиями. По-

ИЗРАИЛЬ. ЦЕНА АГРЕССИИ

этому тысячи тонн апельсинов и грейпфрутов, которые не могли быть доставлены в порты из-за отсутствия транспорта, сгнили на складах.

В результате сокращения экспорта Израиль только за три недели военных действий потерял 250 миллионов долларов. В общей сложности израильский экспорт в 1973 году уменьшился на 35 процентов. Дефицит платежного баланса в том же году, по предварительным данным, составил 2.500 миллионов долларов.

Невиданные ранее экономические трудности, порожденные войной, вину за которую несет Тель-Авив с его экспансионистской политикой, бьет в первую очередь по трудящимся. Один из лидеров профсоюзов Бен Аарон признал, что «массы рабочих терпят после войны лишения от безработицы». На многих предприятиях, где свертывается производство, намечаются массовые увольнения. В то же время цены на продукты питания и предметы первой необходимости растут, а деньги обесцениваются. По словам тель-авивского корреспондента агентства Франс Пресс, «война добавила еще один виток к спирали инфляции, от которой Израиль страдает уже несколько лет». Сокращаются ассигнования на здравоохранение, просвещение и социальное обеспечение.

Сообщения, поступающие из Тель-Авива, говорят о том, что возмущенные социалистические круги продолжают наращивать гонку вооружений, которая столь губительно сказывается на экономике страны. Военный бюджет Израиля на 1973—74 финансовый год, ранее утвержденный в сумме 6.350 миллионов израильских фунтов, после окончания октябрьских военных действий был увеличен до 9 миллиардов фунтов (1 израильский фунт равен примерно 0,25 доллара). Военные же расходы на будущий 1974—75 финансовый год намечены в сумме 10 миллиардов фунтов, что составит около 60 процентов всего бюджета страны.

Другая, причем не меньшая часть средств, требуемых военными, будет получена за счет займов и субсидий от США, что еще больше привлекает экономику Тель-Авива к американской колеснице. Совсем недавно, в конце декабря, президент США подписал закон об ассигновании 2,2 миллиарда долларов на оказание «чрезвычайной» военной помощи Тель-Авиву, значительная часть которой пойдет на оплату новых поставок оружия взамен потерянного Израилем в последней войне. Выплата государственных долгов по этим займам будет переложена на плечи трудящихся. Народу Израиля еще долго придется расплачиваться за агрессивный курс своих правителей.

ИЗРАИЛЬ. ЦЕНА АГРЕССИИ

С. Кулик, обозреватель ТАСС.

СОВЕЩАНИЕ В ПРАГЕ

ПРАГА, 8 января. (ТАСС). Сегодня в Праге продолжат свою работу совещание по обсуждению деятельности журнала «Проблемы мира и социализма» за 1972—1973 годы, в котором участвуют представители 67 коммунистических и рабочих партий.

Реальные возможности

САН-ХОСЕ, 9 января. (ТАСС). Существуют большие реальные возможности для улучшения торговых связей Сальвадора со всеми социалистическими странами и особенно с Советским Союзом. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении членов официальной торговой делегации Сальвадора во главе с Ринардо Корнехо.

«РУДЕ ПРАВО» О 25-ЛЕТИИ СЭВ

ПРАГА, 8 января. (ТАСС). Четверть века существования Совета Экономической Взаимопомощи — недолгий срок, с исторической точки зрения, однако результаты, достигнутые социалистическими странами в развитии экономики, науки и техники, убедительно свидетельствуют о силе, большом авторитете и значении, которые приобрела эта важная международная организация, пишет чехословацкая газета «Руде право» в статье, посвященной 25-летию СЭВ.

Особенно значительное место в деятельности Совета Экономической Взаимопомощи занимало научно-техническое сотрудничество, в котором с самого начала решающую роль играл Совет-

ПАДАЕТ КУРС АНГЛИЙСКОЙ ВАЛЮТЫ

ЛОНДОН, 8 января. (ТАСС). Курс английского фунта стерлингов упал до рекордно низкого уровня. На лондонском валютном рынке он продавался 7 января дешевле на 5 центов, чем на прошлой неделе.

Переживаемые Англией трудности вызывают недоверие к британской валюте. Введенная правительством трехдневная рабочая неделя ухудшает экономические перспективы Англии и ее валютнооборотные позиции. В английских деловых кругах большую тревогу вызывает заявление компании «Бритиш стья корпорейшн» о том, что выплавка стали в стране будет сокращена в ближайшее время до трети прежнего уровня. Нехватка стали вызовет немедленное сокращение производства в ряде отраслей промышленности.

БРИЮССЕЛЬ. В БЛИЖАЙШЕЕ ВРЕМЯ СНАБЖЕНИЯ УВЕЛИЧИТЬ

БРИЮССЕЛЬ, 8 января. В ближайшие недели не следует ожидать увеличения снабжения Бельгии нефтепродуктами. Их поставки в январе будут на 17,5 процента ниже обычного. Об этом заявил, выступая по телевидению, премьер-министр Бельгии Э. Лебортон.

Хотя положение с бензином в Бельгии не вызывает особого беспокойства, этого нельзя сказать о снабжении промышленными и сельскохозяйственными топливом, газом, из которого, как ожидается, придется ввести нормирование.

Премьер-министр Бельгии высказался за установление мира на Ульмене Востоке путем переговоров на основе справедливости и уважения права на существование всех государств этого района земного шара.

ЖЕНЕВА. Здесь открылась двухдневная чрезвычайная конференция организации стран-экспортеров нефти (ОПЕК). В ее работе принимают участие двенадцать стран Азии, Африки и Латинской Америки, которые составляют 85 процентов нефти, импортируемой на континенте Западной Европы.

Как сообщает газета «Экюдэбле дайтуэн», глава западногерманского правительства сделал это заявление во время встречи с членами президиума баварской организации социал-демократической партии в Графенгау (Бавария).

ЗЯВЛЕНИЕ В. БРАНДТА

БОНН. (ТАСС). Новый год принесет Федеративной Республике Германии серьезные трудности, прежде всего в области экономики и обеспечения занятости населения, — заявил канцлер ФРГ В. Брандт.

Как сообщает газета «Экюдэбле дайтуэн», глава западногерманского правительства сделал это заявление во время встречи с членами президиума баварской организации социал-демократической партии в Графенгау (Бавария).

В ОБЛАСТЯХ, СОРВЕНУЮЩИХСЯ С НАМИ

ПО СТРАНИЦАМ ТОМСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

Нефтяной поток

станет мощнее

Решающий год пятилетия принес коллективу управления магистральных нефтепроводов Центральной Сибири немало трудовых побед. В апреле успешно в эксплуатацию Александровская головная и подпорная насосные станции, позволившие намному увеличить мощности нефтепровода. Принято от строителей 112 километров резервных ниток.

В 1974 году нефтепроводчики увеличат перекачку нефти по магистрали Александровское — Анжеро-Судженск на 25 процентов.

Лесовозным автомобилям-трехсменный режим работы

Выполнение плана 1974 года лесной промышленности области во многом будет зависеть от результатов работы лесромхозов в первом квартале. За три месяца предусмотрено вывезти 2 миллиона 700 тысяч кубометров леса.

Решить эту задачу можно в том случае, если четко и слаженно будет организована работа лесовозного транспорта. Учитывая это, в ряде лесромхозов перешли на трехсменный режим работы водителей.

Бюро обкома КПСС одобрило ценное начинание передовых водителей и предложило партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям лесромхозов развернуть организаторскую и массово-политическую работу по распространению почин лесовозных экипажей.

Родники в квартирах

Во многие квартиры томской подана артезианская вода — первая очередь томского водовода в конце декабря вступила в строй.

Сорок пять скважин, из которых поступает вода, расположены за Томью. Глубина залегания водонесущего горизонта — 80—90 метров. По системе труба вода идет на станции обезжелезивания и оттуда выходит предельно чистой.

Вторая очередь водовода будет сдана в этом году.

Новый автовокзал

В Томске вступил в строй новый автовокзал межрайонного сообщения. Он может отправлять до 150 автобусов в сутки. К услугам пассажиров — просторный и светлый зал ожидания со справочным бюро, массовыми стойками, буфетом.

Здесь же, на первом этаже, административные помещения и конвоя отъезда шоферов. На втором этаже — комнаты отдыха для пассажиров.

С оценкой «отлично»

Художественный совет Министерства нефтяной химической и нефтеперерабатывающей промышленности СССР рассмотрел образцы новой обуви, представленной Томским заводом резиновой обуви. Женским и детским резиновым сапожкам улучшенного качества, различных цветов и отделки дана оценка «отлично».

Именно эти образцы будут внедрены в серийное производство.

Фестиваль киевлян

В Томске

На томской земле прошел фестиваль кинематографистов студии имени А. П. Довженко. За неделю украинские гости показали восемь новых фильмов, проехали по просторам Прибыль много тысяч километров, побывав в пяти районах области. Сто двадцать восемь тысяч зрителей горячо аплодировали замечательному искусству киевских кинематографистов.

Электронный врач

электромоторов

Специалисты в области промышленной электроники разработали конструкцию автоматических стенов для диагностики неисправностей электрооборудования автомобилей с карбюраторными и дизельными двигателями. Проверка надежности аккумулятора, стартера, генератора, реле-регулятора, всех электрических систем зажигания, а также установка при этом требующихся режимов работы двигателя и контроль за правильностью установки угла зажигания осуществляются автоматически.

Стены внедрены в эксплуатацию управления «Хи́мстрой» и получили высокую оценку специалистов.



АРЕ. У строителей Хелуанского металлургического комплекса состоялся большой праздник — в торжественной обстановке была сдана в эксплуатацию третья зона. Пуск доменной печи завершила работы первой очереди расширения и реконструкции Хелуанского комбината — крупнейшего металлургического предприятия, строительство которого осуществляется при содействии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: новая зона — это сотни тысяч тонн стали в год для национальной промышленности и обороны страны.

Фотохроника ТАСС.

МУЖЕСТВА И НЕЖНОСТИ ПЕВЕЦ

Степану Петровичу Шипачеву — 75 лет. Одним из популярнейших советских поэтов назвал его Алексей Сурков. Замечательного мастера поэтических миниатюр, автора широко известных поэм «Домик в Шушенском» и «Павильон Морозов», читают в залах в городах и селах, рабочих поселках и воинских частях. Его произведения издавались 126 раз на двадцати двух языках тиражом, достигавшим почти четырех миллионов тиражом, достигавшим почти четырех миллионов тиражом.

Поэт-грандданн, певец мужества и нежности — великий сказочник, определяющий творчество Шипачева. Такими он предстает сегодня перед читателями. «Я пишу не тем больше, чем доверяю людям в своих самых современных чувствах и мыслях, тем нужнее, ближе он становится своему читателю, если, конечно, сам он настоящий советский человек, если он живет общей жизнью с народом».

Эти емкие, идущие от сердца слова поэта давно стали его жизненным и творческим credo.

Биографиня С. П. Шипачева можно уловить в три слова: батрак — красноармеец — поэт. Но как много вобрала она, как полно выразила большую, честную и красивую жизнь удивительно-коммунистиче-

ского общественного деятеля — солдата партии, посвятившего свою жизнь и дару родному народу.

В юности парень из деревни Шипачи стал батраком, потом — бойцом Красной Армии. В 1919 году вступил в партию. В боях гражданской войны защищал Страну Советов. В Чапаевской дивизии увидел свет его первые стихотворные строки, ставшие ажитационной листовкой. «Красная Армия — кровь моя, моя биография, моя школа». — скажет позже поэт.

О чем бы ни писал Степан Шипачев — о любви, природе, милой России, о ратном подвиге солдат или мирном труде своих соотечественников, его герой всегда человек красивой души и высокой нравственности.

Поэт Степан Шипачев всегда жемчужной каплей, его чуткое сердце неизменно на пульсе бурной и стремительной жизни народа, нашего современника. Это помогает ему быть молодым и в поэзии.

Да здравствует жизнь! И сегодня сказал...

Так написал Шипачев в 70 лет. Эти полные глубокого смысла слова он может повторить и в день своего 75-летия.

П. КОСОЛАПОВ,
корр. ТАСС.

КАНИКУЛЫ, КАНИКУЛЫ, ВЕСЕЛАЯ ПОРА!



Красавица елка и ледяной городок в центре Кемерово больше всего привлекают ребят в дни каникул. Веселые, шумные шашлыки, аттракционы, саночки, сооруженные из льда и снега, что предвещают дни их художники. А разве меньше удовольствия скататься с обыкновенной горки?

Впрочем, в эти дни вообще трудно увидеть дома. Для школьников идут фильмы, множество веселых и забавных праздников в школах, клубов, театрах. А цирк? Что может быть необычнее этого таинственного мира? С большим удовольствием наблюдают ребята за тем, что происходит на арене. Более 60 тысяч детей из многих городов области побывали здесь в дни каникул.

Вот алая старуха Шапокляк, Лень и Ложь (артисты Р. Раевская, А. Савич, М. Варшавский) пытаются сорвать новогодний праздник. Но это им, конечно, не удается.

И вот на арене — артисты цирка. Самый молодой из них, ученик пятого класса Анивар Ходжаев — наездник. Его искусство рукопашный реба.

Сегодня последний день каникул. Хорошо отдохнув, школьники с новыми силами примутся за учебу.

Фото В. Грызыхина, г. Кемерово.

Викторина

ДЕСЯТЬ ВОПРОСОВ О ПОЛЬШЕ

22 июля 1974 года Польшая Народная Республика будет отмечать 30-ю годовщину своего рождения. За эти годы Польша из отсталой страны превратилась в передовую индустриально-аграрную державу. По производству некоторых видов изделий ПНР занимает места в первой десятке стран мира.

В связи с этой датой областной совет профсоюзов, областная организация Союза журналистов СССР, правление областной организации общества «Знание», областная организация Союза художников РСФСР и редакция газеты «Кузбасс» предлагают вам проверить свои знания в области истории, промышленности, науки и культуры социалистической Польши. Победители будут отмечены следующими премиями:

- двумя первыми — льготными путевками в ПНР,
- двумя вторыми — трансакторными радиоприемниками,
- тремя третьими — фотоаппаратами.

Кроме этого, за лучшее графическое оформление своей работы областная организация Союза художников РСФСР устроит особый приз — картину.

Победители также награждаются Почетными грамотами областной организации Союза журналистов СССР.

Итого викторины будут подведены к 22 июля 1974 года. Ответы присылайте до 1 июня.

1. Перечислите ленинские места в Польше. Какие произведения написаны В. И. Лениным в Польше? Кто из польских революционеров стал ближайшим соратником В. И. Ленина? Как звали в Польше братья В. И. Ленина в Татрах? Назовите польские предприятия, носящие имя В. И. Ленина.
2. Политические партии Польши. ПОРП — марксистско-ленинская партия, ее путь и роль в строительстве социализма.
3. Когда был утвержден государственный гимн ПНР? Кем написаны его слова? Кто является автором музыки гимна? Какие музыкальные произведения принадлежат этому композитору?
4. Назовите изобретателя первой в мире керосиновой лампы. Какие открытия еще сделаны им? Кто из польских ученых открыл витамин, впервые получил жидкий воздух, кислород и другие газы?
5. Где и когда возникло Войско Польское? Его боевой путь с Советской Армией до Берлина? Кто из кузбассовцев награжден польскими орденами и медалями? За какие заслуги? Расскажите о наиболее интересном эпизоде на основе личных впечатлений — встречи или переписки с одним из награжденных (лучшие из рассказов будут опубликованы).
6. В Польше более 30 курортов. Сколько из них вы сможете назвать?
7. Назовите популярных польских киноактеров — лауреатов международных кинофестивалей. Какие советско-польские фильмы вы знаете?
8. В каком виде спорта польские спортсмены наиболее отличились на мировых первенствах? Назовите чемпионов мира поляков в этом виде спорта.
9. По производству каких изделий Польша занимает места в первой десятке стран мира? Где находится первая в мире полностью автоматизированная угольная шахта?
10. Сколько нефти получила Польша из СССР по нефтетеговому «Дружба»? Какие виды химической продукции получает Кузбасс из ПНР и что поставляет?

АНКЕТА УЧАСТНИКА ВИКТОРИНЫ

1. Фамилия, имя, отчество _____
2. Год рождения _____
3. Место работы (учебы) и должность _____
4. Образование _____
5. Участие в викторинах, организованных газетой «Кузбасс» _____
6. Адрес _____
7. Количество очков _____

Примечание: анкета высылается вместе с ответами на вопросы. Пункт 7 заполняется жюри викторины.

О ПРАВДЕ, О ВОЛШЕБСТВЕ...

Ну какие злые кинематографы могут быть хороши без сказки, без настоящей волшебной сказки, что несет с собой мир трепетной загадочности и подлинных чудес, мир удивительно ярких красок и необыкновенных превращений? Вот мы видим дно глубокого Черного озера: беспокойно колыхаются волны, догоняя друг друга, и сидит среди них на скамье судица Чудо-Юдо лохматая (артист В. Колосов) и стонет громовым голосом: «Анна! Анна!» В судице том заперта Правда, потому не встает, не поднимается Чудо-Юдо, боится выпустить Правду на волю. А на берегу Черного озера девушка в белом сарафане сплавную песню, плетет славы кружева. Мила кружева Аннашка (артистка В. Доктомова). Неужели достанет она Чудо-Юду? Но сначала пришла стальной молодец (артист В. Кашин) и отправил по белу свету искать Правду. А вслед ему летят добрые наказы матушки: а них сила Иванушки. Вот так определились два непримиримых лагеря и соответственно примкнули к ним чистые и нечистые силы.

Напряжено, с завывающим интересом разворачиваются на сцене областного театра драмы события пьесы-сказки Е. Борисовой «Тайна Черного озера». Режиссер В. Соловьев и художник В. Михайленко щедро рисуют многокрасочное и многогранное яркое волшебное полотно. На первый взгляд, и в пьесе, и в спектакле много традиционного. Тут и привычная Баба-Яга, тут и бесная

артистка в напряженном внимании только на этом самом узаванни. Многогранность театрального действия — достояние этого спектакля. Ведь превращается в Морю. Артистка С. Зубкова в этой роли словно яростный вихрь врывается в спектакль: что-то демонически загадочное и порочное одновременно угадывается в ее ослепительной героине в черном. Хочется отметить, что в спектакле заняты ведущие артисты театра, и это радует: нет сидки на «детский день» вариант. Большую роль играют всевозможные технические средства (буффония, метры, свет) и в этом отношении хочется выразить признательность целой группе технического состава постановщиков. Областной театр драмы имени А. В. Луначерского подготовил к школьным каникулам отличную сказку. Любовное отношение к спектаклю для детей становится доброй традицией театра.

Т. АЛЕКСЕЕВА, г. Кемерово.

На приеме у юриста

ТАРИФНЫЙ РАЗРЯД

И. В. Воропаев из Кемерово спрашивает, кто и в каких случаях имеет право снять тарифный разряд, ранее присвоенный квалификационной комиссией и занесенный в трудовую книжку.

По действующим правилам, присвоение тарифного разряда или его повышение производится администрацией предприятия по согласованию с ФЭМК на основании решения квалификационной комиссии. Повышение разряда возможно лишь при условии выполнения работ, а также в некоторых случаях при переходе с одного предприятия на другое. Повышение разряда по каким-то иным причинам недопустимо. Понижение тарифного разряда за нарушение трудовой дисциплины противоречит гипотезам правилам внутреннего трудового распорядка и является нарушением закона.

Администрация может сместить нарушителя трудовой дисциплины на иную должность или перевести на менее квалифицируемую работу на срок до трех месяцев. Однако такие переводы не влекут за собой понижение тарифного разряда.

ОПЕКУНСТВО

Решением горисполкома меня называли опекуном собственного внука после смерти его матери. Получил на него пенсию. Сама работаю. Из какого расчета я должна платить за него в детские ясли? И полагается ли мне плата за то, что ухаживаю за ребенком?

Т. НОВОСЕЛОВА, г. Ленинск-Кузнецкий.

Закон не возлагает на опекунов обязанности содержать своих подопечных. При отсутствии достаточных средств на содержание подопечного органы опеки и попечительства могут назначить пособие на его содержание. Но опекуну никакой платы не полагается, т. е. обязанности по опеке по закону выполняются безвозмездно.

При исчислении платы за пребывание подопечного ребенка в детском саду заработная плата опекуна не должна учитываться. Плата взимается только с сумм пенсии, алиментов, государственного пособия, получаемых на ребенка.

Л. ГЕИЦМАН, консультант отдела юстиции облсплкомхоза.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

НЕ ПЕРЕСАЛИВАЙТЕ ПИЩУ!

Кто не помнит, как прославленный Робинзон Крузо долго не мог приучить своего верного Пятинку к соли, как тот отплевывался и даже делал вид, что его тошнит от нее. Это не выдумка писателя. Известно, например, что зулусы даже в начале XIX века не знали соли и не пользовались ею. Да и в наши дни есть племена, вполне обходящиеся без поваренной соли.

А мы с вами обычно добавляем соль в любую пищу. Не приписыв ли соль вреда здоровью?

Сложилось и со временем утвердилось мнение, что в обычной пище человека содержится все минеральные вещества, которые необходимы организму, и один только хлористый натрий надо привносить извне, добавляя. Однако эксперименты не подтверждали это положение. В нормальных условиях организм «берет» из поступающих с собой продуктов именно то количество хлористого натрия, какое ему нужно — ни больше, ни меньше. Подсаливаем же мы за

столом пищу не по физиологической потребности, а по сложившемуся вкусу, по привычке.

Ученые давно подметили, что существует прямая связь между количеством потребляемой соли и уровнем кровяного давления. Так, покойник академик В. В. Парин указывал, что у грекандских эскимосов и аборигенов Австралии, у которых соль не в чести, артериальное давление, как правило, очень низкое. Японский исследователь Фукука установил, что у жителей префектуры Аикита артериальное давление держится на высоких цифрах порядка 172/90 мм. Он связал это с тем, что здесь едят много консервированной рыбы, оvojей и среднее потребление соли достигает 25 граммов в день на человека. А в садоводческой префектуре Аомори, где население мало прибавляет к соли, средние показатели артериального давления не превышают 132/78 мм ртутного столба.

В Судумском институте экспериментальной патологии и

Матчи перенесены

В связи с подготовкой нашей сборной по хоккею с мячом к международным соревнованиям два матча на первенство страны с участием московского «Динамо», 10 игроков которого в сборной, перенесены.

Встреча динамовцев с «Уральским трубником» (Первоуральск) состоится 23 января, со СКА (Свердловск) — 21 января.

Перенесены также ряд встреч, которые должны были состояться в конце февраля и начале марта:

- «Енисей» (Красноярск) — «Уральский трубник» (Первоуральск) с 24 на 22 февраля,
- «Водник» (Архангельск) — «Динамо» (Алма-Ата) и «Уральский трубник» — «Динамо» (Москва) — с 3 на 6 марта, СКА (Свердловск) — «Динамо» (Москва) — с 6 на 9 марта, «Водник» — «Зоркий» (Красногорск) — с 6 на 13 марта, «Старт» (Горький) — «Уральский трубник» — с 6 на 3 марта, «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Алма-Ата) — с 10 на 3 марта.

(Корр. ТАСС).

Редктор В. И. ДЕНИСКИН.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

11, 12, 13, 16, 17, 18, 19, 20 января
ПРОЩАЛЬНЫЕ ГАСТРОЛИ
ДРЕССИРОВАННЫЕ МЕДВЕДИ
ДРЕССИРОВАННЫЕ МЕДВЕДИ
В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства.
Начало представлений в 20 час., в субботу — в 16 и 20, в воскресенье — в 12, 16 и 20 час.
Касса открыта с 11 до 20 часов.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ДРАМЫ
ТАЙНА ЧЕРНОГО ОЗЕРА. Начало в 10 и 14 час. ХАРАКТЕРЫ — в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ
ДВИЖИЦА-ЕДИНИЦА. Начало в 11 и 14 час. ВЕЧЕР ОУДЫХА МОЛОДЕЖИ — в 19 час. 11 января. ОЧЕНЬ ДАЛЕКО — ОЧЕНЬ БЛИЗКО.

ЦИРК
НОВОГОДИНИЕ ПРЕСТАВЛЕНИЯ У БЛКИ. ДРЕССИРОВАННЫЕ МЕДВЕДИ под руководством Ивана АНИСИМОВА. В программе принимают участие мастера разнообразных жанров циркового искусства. Начало представлений в 10 час. 30 мин., 13 час. 30 мин., 16 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА».
Новый широкоэкранный художественный фильм, производство киностудии им. А. Довженко, БУДИН УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (9, 10.50, 12.40, 14.30, 16.20, 18.10, 20, 21.50). ПОД ГОЛУБЫМ КУПОЛОМ НЕБА (в сеансы в 21.50).

Зал КИНОХРОНИКИ
(Кинотеатр «Москва»).

Хроникальный фильм ПРИБЛИЖЕНИЕ К ИСТИНЕ (9-30, 18.40). ЗИМОДОК (10.40, 12.40, 14.40 — для детей; 16.40, #21.50). ИОЛЬСКИЙ ДОЖДЬ (20).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».
Новый художественный фильм ЧИППОЛИНО (10, 14.10). Новый художественный фильм БУДИН УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (11.50, 16, 18, 19.50, 21.40).

Кинотеатр «КОСМОС».
Новый художественный фильм, производство Одесской киностудии, ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА ВЕРЛАХА (12, 14, 16, 18, 21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».
Новый художественный фильм ЧИППОЛИНО (10, 14.10). Новый художественный фильм БУДИН УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (11.50, 16, 18, 19.50, 21.40).

Кинотеатр «КОСМОС».
Новый художественный фильм, производство Одесской киностудии, ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА ВЕРЛАХА (12, 14, 16, 18, 21).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И СПЕЦУПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ № 2 ТРЕСТА «СТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ»

ПРИГЛАШАЮТ НА КУРСЫ

машинистов компрессоров. Принимаются лица не моложе 18 лет, с образованием 8-10 классов. Срок обучения при строительном техникуме 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия 75 руб. в месяц.

На курсы принимаются только кемеровчане. За справками и направлениями на учебу обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И КЕМЕРОВСКИЙ ЗАВОД ХИМИЧЕСКОГО ВОЛОКНА

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

аппаратчиков, помощников аппаратчиков, слесарей по ремонту химворудования, КИП и А, электротехников, машинистов компрессоров и мельниц, токарей, плотников, маляров, жестянщиков, грузчиков, танкальщиков, рабочих по складу, уборщиков производственных помещений, крутильщиц, учеников крутильщиц, перемотчиц, ткачей, ставальщиц, правильщиц.

Лица, не имеющие специальности, могут получить ее на рабочих местах.

Девушки, поступающие на должности крутильщиц и перемотчиц, обеспечиваются общежитием.

Обращаться в бюро по трудоустройству: ул. Трудовая, 4, тел. 6-42-80 и в отдел кадров завода, тел. 5-24-69.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ И ПРЕДЗАВОДСКАЯ АВТОБАЗА

в связи с увеличением парка автомашин ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

начальника отдела снабжения, зам. главного бухгалтера, уволенных в запас военных, имеющих специальность водителей 1, 2 и 3-го классов, для работы на дизельных и карбюраторных автомашинах. Бывшим военным выплачивается безвозмездное денежное пособие. Доставка рабочих обеспечивается служебным автотранспортом.

Здесь же проводится набор на курсы шоферов 3-го класса. Обучение без отрыва от производства, но с обязательным переходом работать в автобусы.

Принимаются лица, отслужившие в Советской Армии и имеющие отсрочку от призыва, с образованием не менее 8 классов. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, тел. 6-42-80.

КЕМЕРОВСКОМУ ГОСЦИРКУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

изолированные комнаты для артистов на время гастролей.

Обращаться после 7 час. вечера и главному администратору, или по телефону 98.23-34.

Центральный райком КПСС, партийная организация городских рынков и совет ветеранов с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1917 года, персонального пенсионера

Лыских
Дмитрия Николаевича и выражают соболезнование родным и близким покойного.